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單選題： 

1 .  ( 2 )  有關機器腳踏車之檢修，現象為低速運轉不良，檢修時發現點火系統火花微弱，下列敘述

何者最不可能？①點火線圈故障②空氣濾清器阻塞③火星塞髒污④CD I 損壞。 

2 .  ( 1 )  關於燃油噴射引擎，下列敘述何者錯誤？①燃油噴射引擎所用的燃油泵浦一般為膜片式②

燃油噴射引擎之噴油嘴阻塞會造成混合汽過稀③燃油噴射系統中，能保持燃油壓力一定的

是油壓調節器④燃油噴射引擎之回油管阻塞會造成噴油壓力過高。 

3 .  ( 3 )  機器腳踏車變速齒輪機構中，下列何種元件與引擎曲軸連結？①副軸②移位叉③主軸④驅

動軸。 

4 .  ( 2 )  機器腳踏車之燃油噴射系統中，當回油管有阻塞現象時，容易造成下列何種現象？①混合

氣過稀②供油管油壓過高③供油管油壓過低④汽油濾清器阻塞。 

5 .  ( 1 )  關於機器腳踏車燃油噴射引擎之燃油泵浦，下列敘述何者錯誤？①引擎發動中，供油管壓

力達規定壓力後泵浦即暫時停止運轉②其電樞線圈利用流經之燃油予以冷卻③一般採用

低耗電之直流馬達系統④出油端裝有單向止回閥，當引擎停止運轉時供油管能保持殘壓。 

6 .  ( 3 )  二次空氣導入系統的作用情形，下列敘述何者正確？①空氣是利用電動泵浦打入排氣管內

②利用大氣壓力，將空氣打入排氣管內③利用排氣時排氣管的脈衝，配合單向膜片，將空

氣吸入排氣管內④是利用空氣濾清器與化油器之間，控制進氣時空氣流動的真空，將空氣

打入排氣管內。 

7 .  ( 2 )  氣態有害物在空氣中濃度最常用之單位為何？①ppb②ppm③g／㏄④g／L。 

8 .  ( 4 )  有關 O . H . V .汽門機構之敘述，下列何者錯誤？①汽門導管更換時，汽門座也必須一起修

正②汽門彈簧衰減時，其自由長度會變小③凸輪軸之凸輪頂部磨損時，汽門的升程會變小

④汽門舉桿磨損時，汽門間隙會變小。 

9 .  ( 2 )  影響傳動效率的元件，下列何者較無關？①離合器②變速齒輪組③皮帶盤④皮帶。 

1 0 .  ( 1 )  關於機器腳踏車之行駛，下列敘述何者錯誤？①於凹凸路面行駛時，懸吊系統可使輪胎適

時彈離地面，以緩衝跳動②懸吊系統可緩和輪胎與地面的衝擊震動，使騎乘舒適③機器腳

踏車行駛於顛簸之路面時，車子容易產生前後俯仰 ( P i t c h i n g )的現象④機器腳踏車行駛於

規則凹凸之路面，車子容易產生上下跳動之現象。 

1 1 .  ( 3 )  某四行程汽油引擎如下圖，其汽門重疊開啟度數為？①15 °②20 °③3 5 °④3 0 °。  

 

1 2 .  ( 4 )  針對機器腳踏車之尺度限制，下列規定何者錯誤？①全高：不得超過二公尺②全長：不得

超過二．五公尺③全寬：重型及普通輕型機器腳踏車不得超過一．三公尺④可得任意加掛

邊車。 

1 3 .  ( 4 )  有關油管扳手之使用，下列敘述何者錯誤？①可用於拆裝油管接頭上之螺絲②其承受之受

力面較大，不可使用榔頭來敲擊扳手③應避免用於一般螺絲之拆裝④只有一個作用方向。 

1 4 .  ( 1 )  下列敘述何者正確？①1 呎等於 3 0 . 4 8 ㎝②電流單位 1 A 等於 10 0mA③比重的單位㎏④C
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O 的單位是 p p m。 

1 5 .  ( 3 )  行駛中之機器腳踏車，其引擎馬力與下列何者無關？①汽缸排氣量②引擎轉速③離合器組

④容積效率。 

1 6 .  ( 1 )  在通風良好的室外，將停放一夜且裝有觸媒的 1 0 0 ㏄噴射引擎機器腳踏車發動並量測其

在怠速時的廢氣排放，發覺 C O、H C 過濃。但在以每小時 7 0 公里的時速行駛 1 5 分鐘後，

再於怠速的情況下量測，發覺 C O、H C 排放正常，則下列何者為前述剛發動時，C O、H

C 過濃的最可能原因？①觸媒溫度不足②點火系統不良③噴油嘴堵塞④混合氣稀薄。 

1 7 .  ( 3 )  針對電瓶之敘述，下列何者正確？①每個分電池之開路電壓約為 2 . 5V②電解水之比重並

不會隨著充電作用而升高③AH 為電容量之表示④兩個 1 2 V 5 A H 串聯時，可獲得較大之輸

出電流量。 

1 8 .  ( 4 )  有關火星塞熱值之敘述，下列何者正確？①NGK 火星塞號數愈大熱值愈熱②絕緣瓷芯細

長的火星塞，散熱容易，為冷式火星塞③CHAMP ION 火星塞號數愈大熱值愈冷④熱值是

由中央電極之溫度決定。 

1 9 .  ( 1 )  針對線路之敘述下列何者錯誤？①GR 線為橘色電線②W 線為白色電線③Y /G 線為黃底綠

色電線④LG / L 線為淡綠底藍色電線。 

2 0 .  ( 3 )  電容器串聯其總電容量會①以大的為基準②以小的為基準③變小④變大。 

2 1 .  ( 1 )  將四行程機器腳踏車的火星塞拆下，發覺表面積黑油及黑碳，下列何者最不可能為其原

因？①空燃比過稀②汽缸磨損③活塞環磨損④汽門導管磨損。 

2 2 .  ( 3 )  對引擎進汽量的敘述，甲說：節流閥的開度大小會影響進汽量，乙說：引擎的轉速會影響

進汽量，丙說：溫度愈高，進汽量愈多，誰說得對？①三者都對②三者都錯③只有甲、乙

對④只有甲、丙對。 

2 3 .  ( 3 )  針對指針式三用電錶之敘述，下列何者錯誤？①若缺少 1 . 5 V 之電池時，仍可量測電壓及

電流值②可量測電路的電壓值③量測直流電時不需考慮正、負極性④使用前需先歸零。 

2 4 .  ( 1 )  下列何者不是化油器浮筒室三角頂針與座磨損時，所導致的現象？①使燃油供應系統之供

油壓力增高②產生混合汽過濃之現象③化油器容易產生溢油現象④造成浮筒室油面過高。 

2 5 .  ( 3 )  有一引擎轉速在 4 0 0 0 r p m，產生的馬力為 1 5 p s，若傳遞效率為 8 0 %，請問車輪實際傳動

最大動力為多少？①10 p s②1 1 p s③1 2 p s④1 3 p s。  

2 6 .  ( 2 )  針對火星塞之敘述，下列何者錯誤?①中央電極在高溫下能有良好的絕緣性②為求安裝時

之氣密性良好可加裝銅質墊圈於安裝座上③陶瓷部份設計成凸筋式之目的為防止漏電④

中央電極應具有耐磨性。 

2 7 .  ( 3 )  針對燃油噴射式機器腳踏車，實施引擎性能調整，下列項目何者必須最優先實施？①點火

正時調整②基本引擎怠速調整③汽門間隙調整④燃油壓力調整。 

2 8 .  ( 2 )  機器腳踏車使用之 C . D . I .點火系統中，當點火線圈之二次線圈產生互感應作用時，電容器

作動為何？①斷路②放電③不作用④充電。 

2 9 .  ( 2 )  有關機油之敘述，下列何者錯誤？①高速行駛時，機油消耗量增加②機油中加入抗氧化劑

可防止酸性物質的生成，但會增加腐蝕性與磨損速度③機油黏度過低，將使機油容易經由

活塞的間隙進入燃燒室④汽門桿、汽門導管與導管油封磨損時，會使機油經由汽門導管進

入燃燒室。 

3 0 .  ( 4 )  下列何種非機油添加劑之種類？①黏度指數增進劑②流動性降低劑③抗極壓劑④防銹劑。 

3 1 .  ( 2 )  有關充電系統之敘述，下列何者錯誤？①發電機是將機械能轉換成電能②為防止電瓶過度

充電及延長燈泡使用壽命，一般都使用繼電器保護③測量充電電流時，車上電瓶需處於充

滿電狀態④交流發電機發電原理是轉動磁力線切割導線而感應出電流。  

3 2 .  ( 3 )  行駛中空氣的阻力與下列何者無關？①車速②駕駛的身材及穿著③車重④空氣阻力係數。 

3 3 .  ( 4 )  廢氣經過觸媒轉換器之前後端，廢氣之質量差與進口之質量之比值稱為①電壓比②電流比

③電壓值④淨化值率。 
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3 4 .  ( 4 )  有一大型重型機車為四缸四行程引擎，其排氣量為 1 0 0 0 ㏄，試問扭矩為 8 ㎏- m 時，其

制動平均有效壓力約為多少㎏/㎝ ？①9②11③8④1 0。  

3 5 .  ( 4 )  關於大型重型機車下圖所示之作業，下列敘述何者正確？①煞車總泵之活塞間隙量測②煞

車總泵之彈簧間隙量測③煞車總泵活塞及皮碗施以機油潤滑④煞車總泵活塞及皮碗施以

煞車油潤滑。 

 

3 6 .  ( 4 )  有關二行程引擎所常用之可變輸出量機油泵的敘述，下列何者正確？①主柱塞由曲軸直接

帶動旋轉②機油流量僅由引擎轉速來控制③柱塞導銷主要功能為控制副柱塞之伸長量④

主柱塞可作旋轉及往復運動。 

3 7 .  ( 2 )  機器腳踏車在五期環保標準中規定，排氣量未達 1 5 0 ㏄，行車型態測定其 C O、H C 的排

放量不超過 g／㎞？①0 . 8、2 . 0②2 . 0、0 . 8③1 . 8、2 . 0④2 . 0、1 . 8。  

3 8 .  ( 4 )  關於車身護蓋拆卸順序，下列所述何者正確？①前檔板→前下擾流板→底板→左右車體側

蓋②底板→前下擾流板→左右車體側蓋→前檔板③底板→左右車體側蓋→前下擾流板→

前檔板④前檔板→左右車體側蓋→前下擾流板→底板。 

3 9 .  ( 1 )  以同排氣量條件，二行程引擎比四行程引擎①單位馬力引擎重量較輕②耗油量小③耗機油

量小④排氣污染度較不嚴重。 

4 0 .  ( 2 )  針對機器腳踏車 H I D 系統之敘述，下列何者錯誤？①A 值是指電流值②K 值是指流明值

③V 值是指電壓值④W 值是指功率值。 

4 1 .  ( 2 )  如下圖所示，針盤量規之最小刻度值為 0 . 0 1 m m，旋轉輪軸時，如果指針在 1 0 的位置，

則彎曲度為多少？①10 ㎜②0 . 0 5 ㎜③0 . 1 ㎝④5 ㎜。 

 

4 2 .  ( 2 )  有關一般速克達車型機器腳踏車後輪懸吊系統的敘述，下列何者正確？①含有彈簧，主要

功能是將震動的能量吸收②長時間在不良路面騎乘時，懸吊系統發熱是正常現象③長期使

用後，若發現吸震效果不佳，是因為彈簧老化④當懸吊系統漏油時，車身會下垂。 

4 3 .  ( 3 )  有關機器腳踏車之作業注意事項，下列敘述何者錯誤？①保險絲斷了，必須檢查原因、修

理，並依指定容量保險絲更換②墊片、環夾、開口銷及 O 環經拆開分解後，必須更換新

品③螺絲、螺帽上緊時必須要從外徑小的向大的逐次鎖緊及按對角之方式鎖緊扭力④指定

潤滑之部位，必須使用指定油脂加以潤滑。 

4 4 .  ( 2 )  燃油噴射式機器腳踏車，使用 N T C 型之引擎溫度感知器，當引擎溫度升高時，感知器電

阻值之變化，下列何者正確？①變大②變小③不一定④不變。 

4 5 .  ( 2 )  汽缸壓縮壓力過低之可能原因，不包含下列何者？①汽門面積碳②汽門彈簧彈性過大③汽

門座腐蝕④汽門間隙調整不良。 

4 6 .  ( 2 )  關於引擎性能，下列敘述何者錯誤？①引擎重量與馬力的比值愈小，則引擎之性能愈佳②

摩擦馬力和制動馬力之比為機械效率③摩擦馬力與制動馬力之和為指示馬力④引擎轉速

增高，則摩擦馬力會變大。 

4 7 .  ( 2 )  下列各項因素中，何者對於引擎的壓縮壓力影響最小？①活塞與汽缸壁之間的間隙大小②

連桿大端之軸承間隙大小③活塞環開口間隙大小④汽門間隙大小。 

4 8 .  ( 3 )  下列何者不可能為活塞損傷或產生刮痕之原因？①爆震與早燃②潤滑系統失效③火星塞

螺紋長度過短④溫車不當。 



1 0 5  機器腳踏車修護  乙  5 - 4 ( 序 0 0 3  )   

4 9 .  ( 3 )  下列有關一般機器腳踏車煞車系統的敘述，何者正確？①下大雨機器腳踏車在室外剛起步

時，碟煞煞車力與鼓式相較，比較不會降低②碟煞的煞車碟盤挖洞是為了散熱，所以洞愈

大愈好③鼓煞在下坡路段長時間煞車後，其煞車力降低較碟煞明顯④裝碟煞系統的車較裝

鼓式的貴，所以碟煞的煞車力一定比鼓煞的煞車力大。 

5 0 .  ( 1 )  有關油壓煞車系統之敘述下列何者正確？①當煞車拉桿放鬆時，拉回煞車塊的作用是煞車

分泵之油封②當煞車拉桿作用時，壓出煞車塊的力量是煞車總泵之油封③當煞車拉桿放鬆

時，拉回煞車塊的作用是煞車總泵之油封④當煞車拉桿作用時，壓出煞車塊的力量是煞車

分泵之油封。 

5 1 .  ( 4 )  關於火星塞間隙與跳火電壓之關係，下列敘述何者正確？①當跳火電壓較穩定時，表示火

星塞有漏電②當火星塞間隙較大時，則跳火電壓愈低③火星塞跳火電壓高低與間隙無關④

當火星塞間隙較大時，則跳火電壓愈高。 

5 2 .  ( 2 )  有關輪胎之敘述，下列何者正確？①輪胎應儲放於陽光充足及通風良好的地方②輪胎除支

撐車輛重量外，也有吸收路面衝擊震動的功用③輪胎之內徑大於鋼圈之直徑，輪胎安裝才

會容易④輪胎應設置存放架將輪胎橫置存放。 

5 3 .  ( 1 )  鋼管式車架銲接方式，下列何者最不適宜？①氧乙炔氣銲②氬銲③CO 銲④電銲。 

5 4 .  ( 2 )  關於氣冷式機器腳踏車的曲軸箱吹漏氣系統，下列敘述何者正確？①產生之廢油成分只有

機油②須定期排放囤積之廢油③廢油呈現乳白色時，表示引擎內部漏水④其通氣管直接通

大氣。 

5 5 .  ( 4 )  有關機器腳踏車燃油噴射系統之敘述，下列何者錯誤？①噴油量由噴油嘴噴油時間的長短

所控制②燃油泵浦提供汽油噴射的壓力③燃油泵浦由一直流馬達所帶動④燃油噴射壓力

與歧管真空度無關。 

5 6 .  ( 3 )  當利用油劑或溶劑清洗機器腳踏車零件物品時，應戴上①皮革手套②棉手套③橡皮手套④

石綿手套。 

5 7 .  ( 3 )  關於 1 公制馬力的敘述，下列何者錯誤？①735W②63 2 k c a l／h r③2 4 5 4 B TU／h r④7 5 ㎏ -

m / s e c。  

5 8 .  ( 3 )  有關機器腳踏車磁電機發電系統之敘述，下列何者正確？①發電電流由轉子流出②發電所

需之磁場由靜子所提供③整流器具有調整輸出電壓的功能④磁極數目愈多，整流後之充電

電壓愈低。 

5 9 .  ( 1 )  下列何者非一氧化碳中毒時之處理方法？①立即將病患平躺並將腳部墊高，頭部放低促進

血液循環②將病患移置通風處③病患呼吸困難時應立即施行人工呼吸④打開窗戶。 

6 0 .  ( 3 )  下列何者非機器腳踏車之廢氣排放物？①NO ②O ③H ④CO。 

複選題： 

6 1 .  ( 1 3 4 )  有關機油的基礎油採合成油較礦物油佳的原因，下列敘述何者不正確？①合成油低溫流動

性較佳，但高溫抗氧化性較差②合成油高溫抗氧化性較佳③合成油低溫防水性較佳，但流

動性較差④合成油分子鍵結較礦物油弱，故潤滑性較佳。  

6 2 .  ( 1 3 )  針對下列機器腳踏車傳動系統之敘述何者正確？①高寬比為輪胎寬度與輪胎高度之比②

扭力比為燃料與空氣之比③齒數比為主軸齒數與副軸齒數之比④混合比為汽缸總容積與

燃燒室容積之比。 

6 3 .  ( 1 3 )  針對筒型伸縮(望遠鏡)式前叉之內外管受刮傷或彎曲變形，下列處置何者正確？①更換外

管後使用②可矯直使用③更換內管後使用④磨平後使用。 

6 4 .  ( 1 2 4 )  機器腳踏車燃油噴射系統，下列何者不影響噴射系統進氣歧管真空明顯變大之情形？①電

瓶電壓②引擎溫度③進氣管路上之部份元件洩漏④噴射時間。 

6 5 .  ( 2 3 4 )  有關於輪胎胎壓，下列敘述何者正確？①胎壓太低，加速磨損，但轉向容易②胎壓太低，

散熱不易，容易爆胎③胎壓太高，阻泥減少，不利減震作用④胎壓太高，輪胎過圓，中央

磨損加速。 

6 6 .  ( 1 3 )  如下圖所示，下列敘述何者正確？①打空檔或拉離合器時安全繼電器可提供電源給啟動繼
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電器線圈②安全繼電器裡面的二極體可提供電源給空檔燈③安全繼電器裡面的二極體是

用來防止離合器開關的電源流通到空檔燈④安全繼電器裡面的二極體是用來保護安全繼

電器。 

 

6 7 .  ( 1 2 )  有關使用修護手冊技能標準，下列敘述何者正確？①能正確依廠牌車型查閱修護手冊相關

工作步驟②能正確依廠牌車型查閱修護手冊相關規格③能瞭解使用修護手冊要領④能瞭

解使用修護手冊之注意事項。 

6 8 .  ( 1 2 4 )  鼓式煞車不良需更換的零件有①煞車來令片②煞車鼓③煞車碟盤④煞車鋼索。 

6 9 .  ( 1 2 )  關於四行程引擎，造成燃燒室積碳的可能原因①進氣門導管間隙太大②活塞環間隙太大③

進氣門導管間隙太小④活塞環間隙太小。 

7 0 .  ( 1 2 3 )  手提砂輪機依動力源區分電動或氣動兩種，使用程序之安全守則，下列何者正確？①避免

在油類易燃物附近磨削②研磨時不可碰撞以免砂輪破裂③須戴防護眼鏡④不用穿防護衣。 

7 1 .  ( 1 3 )  針對瓦特定律 P = I E，下列敘述何者正確？①電流越大電功率越大②電壓越小電功率越大

③電功率與電壓及電流成正比④電功率與電壓及電流成反比。 

7 2 .  ( 1 2 )  目前四氣體( 4 - g a s )廢氣分析儀不能測量廢氣中的①NO②SO③CO④CO 2 。 

7 3 .  ( 1 2 4 )  有關煞車系統，下列敘述何者錯誤？①煞車油沾到車身覆蓋不會損傷表面②更換煞車油管

不用洩空氣③其功用是將車輛減速及停住④煞車油不用定期檢查。 

7 4 .  ( 3 4 )  下列何者不適用於撲滅電氣火災？①ABC 乾粉滅火器②BC 乾粉滅火器③純水滅火器④

泡沫滅火器。 

7 5 .  ( 3 4 )  有關機器腳踏車定期保養不需施作之項目，下列敘述何者正確？①更換機油②更換空氣濾

芯③更換置物箱④更換座椅。 

7 6 .  ( 1 2 3 4 )  有關機器腳踏車燃油噴射系統曲軸位置感知器（ C P S）下列敘述何者正確？①相當於脈衝

線圈構造②CPS 是靠編碼齒飛輪與 C P S 切割磁力線產生電壓③由 E C U 根據 C P S 信號計

算出曲軸位置④由 E C U 根據 C P S 信號計算出引擎轉速。 

7 7 .  ( 1 3 4 )  螺絲攻攻牙應注意事項，下列敘述何者錯誤？①取任意大小螺絲攻板手攻牙②確認螺絲攻

尺寸③不需添加任何潤滑劑④選擇與螺絲攻相同尺寸之鑽頭鑽孔。 

7 8 .  ( 1 2 )  針對機械原理之敘述與應用，下列何者正確？①巴斯葛原理應用於液壓煞車系統②槓桿原

理應用於鼓式煞車③阿克曼原理應用於液壓懸吊系統④阿基米德原理應用於輪胎摩擦力

原理。 

7 9 .  ( 3 4 )  機器腳踏車後輪軸定位銷，於安裝後需分叉之目的為何？①記號②美觀③固定④防脫落。 

8 0 .  ( 1 3 4 )  二行程引擎的活塞環槽內有一定位銷，其功用下列敘述何者正確？①防止活塞環合口刮傷

汽缸掃氣、排氣口②美觀③防止活塞環斷裂④防止活塞環旋轉。 

 


